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Даний посібник є другим, доопрацьованим виданням покажчика «Цьось 

Анатолій Васильович : біобібліогр. покажч. до 50-річчя від дня народж.». У 

біобібліографічному покажчику висвітлено життєвий і творчий шлях відомого 

українського науковця, ректора Волинського національного університету імені 

Лесі Українки, професора кафедри теорії фізичного виховання та рекреації, 

доктора наук з фізичного виховання і спорту, заслуженого діяча науки і техніки 

України – Анатолія Васильовича Цьося.  

Уміщено бібліографію праць науковця, що охоплюють період від 1990 до 2025 

рр., а також біографічний нарис та фотоілюстрації.  

Бібліографічний опис видань оформлено згідно з чинними стандартами. 

Покажчик адресовано науковим працівникам, викладачам, аспірантам, 

студентам. 
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ВІД УПОРЯДНИКА 
 

Біобібліографічний покажчик присвячений життю та діяльності доктора 

наук з фізичного виховання і спорту, професора кафедри теорії фізичного 

виховання та рекреації, ректора Волинського національного університету імені 

Лесі Українки, заслуженому діячу науки і техніки України Анатолію Васильовичу 

Цьосю із нагоди його 60-річчя від дня народження. 

Основним завданням біобібліографічного покажчика є створення цілісного 

образу вченого з метою представити основні його здобутки в науково-

педагогічній, науково-організаційній, державній і громадській сферах діяльності, 

а також повне висвітлення наукового доробку з проблем фізичної культури, 

фізичної реабілітації, інших галузей соціально-гуманітарного спрямування. 

Посібник містить біографічний нарис, хронологічний покажчик наукових 

праць, розділи про наукове редагування та керівництво аспірантами, а також 

фотоілюстації. 

Наукові публікації професора А. В. Цьося представлено в другому розділі 

покажчика. Це бібліографічний опис наукового доробку: авторефератів 

дисертацій, одноосібних та колективних монографій, навчальних програм, 

методичних рекомендацій, статей, опублікованих у наукових збірниках та 

журналах, доповідей на наукових конференціях та інших публікацій, які 

розкривають аспекти діяльності науковця з 1990 до 2025 року. Бібліографія 

нараховує понад 270 документів. 

Інформація про авторські свідоцтва розміщено у третьому розділі покажчика. 

Четвертий містить наукове редагування та упорядкування. 

Пятий розділ посібника вміщує матеріали про життя і наукову діяльність 

професора. 

У шостому розділі представлено автореферати дисертацій, захищені під 

науковим керівництвом А. В. Цьося. 

Завершує сьомий розділ, який  містить офіційне опонування та рецензування 

наукових досліджень. 

У межах розділів бібліографічні описи розміщені в хронологічному порядку, 
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у межах року – за абеткою. Співавтори зазначені в області приміток, після 

бібліографічного опису документа.  

Матеріали в покажчику бібліографуються мовою оригіналу. Усі записи мають 

наскрізну нумерацію, для зручності пошуку використовується система 

допоміжного довідкового апарату: іменний покажчик співавторів та алфавітний 

покажчик праць науковця.  

Бібліографічний опис видань та скорочення термінів у покажчику подаються 

відповідно до чинних стандартів в Україні. 

При відборі матеріалу до покажчика використано наукометричні бази даних, 

електронний каталог та довідковий апарат бібліотеки ВНУ ім. Лесі Українки, 

електронні фонди Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського, 

Національної парламентської бібліотеки, бібліотеки Львівського державного 

університету фізичної культури та інші інформаційні ресурси. Матеріали, зібрані 

в покажчику, переважно звірені dе visu. 

Біобібліографічі покажчики із серії «Біобібліографія вчених ВНУ ім. Лесі 

Українки» розкривають основні напрямки наукової діяльності професорського 

складу університету, поєднують в собі історичні дані та ретроспективну 

інформацію, що служить розвиткові сучасної науки, демонструють вклад 

науковців у розвиток країни. Крім того, спеціалісти у цій же галузі мають 

можливість одержати інформацію про тих, хто ще працює над даними темами та 

яких успіхів вони досягли. 
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ВІТАННЯ 
 

Вельмишановний Анатолію Васильовичу! 

Прийміть найщиріші вітання з нагоди Вашого славного ювілею! Шістдесят 

років – це золота пора, коли життєвий і професійний досвід та мудрість 

стикаються з новими викликами, можливостями та амбітними планами, а це 

спонукає до активної позиції, дає сили, наснагу і віру.   

Ваш життєвий шлях – це взірець відданості науці, освіті та рідному 

Волинському національному університету імені Лесі Українки. Будучи знаним 

науковцем, доктором наук, професором, керівником наукової школи та успішним 

ректором, Ви зуміли поєднати в собі найкращі риси українського інтелігента: 

високу фаховість, стратегічне мислення та щиру любов до свого краю. 

Ваш внесок в організацію і розвиток освіти та науки неоціненний, а Ваша 

управлінська діяльність стала запорукою стабільності та розвитку університету 

навіть у найскладніші часи пандемії та повномасштабної війни. За Вашої 

підтримки розпочато масштабну цифровізацію освітнього процесу, оновлення 

інноваційної інфраструктури та створення умов для успішної грантової 

діяльності, що дозволяє вченим та університету залучати потужні інвестиції в 

українську науку. 

Ми знаємо Вас як людину слова і діла, як лідера, який веде багатотисячний 

колектив до нових вершин, здобутків і перемог. Ваша візія майбутнього відкриває 

перед Alma Mater гарні перспективи: розширення програм подвійних дипломів із 

провідними університетами ЄС, розвиток дуальної освіти та зміцнення статусу 

університету як потужного дослідницького центру. Ви заклали надійний 

фундамент для того, щоб наш університет став інтелектуальним локомотивом 

розвитку не лише Волині, а й усієї України в європейському просторі. Ваша 

активна підтримка інновацій, перспективних учених та академічних шкіл, 

масштабних наукових та науково-видавничих проєктів всеукраїнського рівня 

забезпечує той рівень університету, яким ми пишаємося вже сьогодні. 
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Бажаємо Вам невичерпної енергії для нових звершень, міцного здоров’я, 

затишку та мирного неба. Нехай кожен новий день приносить радість від успіхів 

Ваших колег та студентів і гордість за здобутки колективу!  

Нехай Ваша життєва нива буде щедрою на людську вдячність, а доля дарує 

многії літа в доброму здоров’ї та гармонії. Нехай Ваші ідеї завжди знаходять 

підтримку, а серце буде сповнене вірою в Перемогу та гідне майбутнє і 

європейські перспективи нашої держави! 

 

Юрій ГРОМИК,  

проректор з навчальної роботи та рекрутації  
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Вельмишановний Анатолію Васильовичу! 

 

Від імені факультету фізичної культури, спорту та здоров’я та від себе 

особисто дозвольте щиро привітати Вас із Вашим 60-річним ювілеєм – знаковою 

датою, що поєднує зрілість досвіду, глибину мудрості та відповідальність 

лідерства. 

Ваш професійний шлях – це послідовне служіння університетові, 

академічній спільноті та суспільству. Під Вашим керівництвом наш університет 

утверджує високі стандарти якості освіти й наукових досліджень, розвиває 

міждисциплінарні підходи, зміцнює міжнародну співпрацю та послідовно дбає 

про студентсько-орієнтовану культуру. Стратегічне бачення, далекоглядність у 

прийнятті рішень і здатність консолідувати колектив навколо спільної мети стали 

чинниками, що визначають динаміку розвитку університету в умовах сучасних 

викликів. 

Ми особливо цінуємо Вашу відкритість до діалогу, готовність підтримувати 

ініціативи факультетів і кафедр, а також Вашу увагу до формування безпечного, 

інклюзивного та мотиваційного освітнього середовища. Ваша людяність, 

інтелектуальна вимогливість і принциповість надихають викладачів і студентів на 

нові звершення, окреслюючи орієнтири професійної гідності та академічної 

доброчесності. 

У день Вашого ювілею прийміть слова вдячності за невтомну працю, за 

мудре наставництво молодим ученим і викладачам, за підтримку спортивних і 

культурних ініціатив, що формують цілісну університетську спільноту. Нехай 

наступні роки принесуть Вам міцне здоров’я, невичерпну енергію, радість від 

результатів спільної праці та нові горизонти реалізації амбітних проєктів. 

Бажаємо Вам натхнення й сил для втілення стратегічних ідей, розширення 

міжнародних партнерств і зміцнення наукових шкіл університету. 

Хай кожен день буде сповнений довіри колег, підтримки студентів і 

відчуття важливості місії, яку Ви виконуєте. Нехай успіхи університету й надалі 

множаться, а Ваша особиста мудрість і харизма залишаються дороговказом для 

всієї нашої академічної родини. 

 

З глибокою повагою і найкращими побажаннями, Василь ПАНТІК  

декан факультету фізичної культури, спорту та здоров’я,   
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Високодостойний Анатолію Васильовичу! 

 

Прийміть найщиріші вітання з нагоди Вашого славного 60-річного ювілею – 

мудрої, гідної та по-справжньому золотoї пори життя. Це вік підсумків і водночас 

нових горизонтів, коли досвід поєднується з енергією, а здобуте знання – з 

умінням передавати його іншим. 

Ваш життєвий і професійний шлях є взірцем відданого служіння науці, освіті 

та рідній Alma Mater. Багаторічна плідна праця, високий професіоналізм, 

організаторський талант і наукова далекоглядність принесли Вам заслужений 

авторитет і глибоку повагу серед колег, студентів та наукової спільноти в Україні 

й за її межами. Ви належите до тих особистостей, чия праця формує майбутнє – 

через виховання молоді, розвиток науки й утвердження високих моральних 

цінностей. 

Особливе захоплення викликають Ваша людяність, відкритість, уміння чути 

й підтримувати, поєднувати вимогливість із щирою доброзичливістю. Саме ці 

риси роблять Вас не лише авторитетним ученим і керівником, а й Учителем у 

найвищому значенні цього слова. 

Нехай і надалі щедро родить нива, засіяна Вами зернами знань, мудрості та 

добра. Хай життєва енергія, оптимізм і творча наснага примножуються з кожним 

роком, а доля дарує міцне здоров’я, родинний затишок, душевну рівновагу й 

радість від здійснених задумів. Нехай людська вдячність і щира пошана будуть 

Вашою найбільшою нагородою. 

Зичимо Вам довгих і світлих років життя, нових звершень, натхнення та 

миру – в серці, в родині й у нашій Україні! 

 

Віват Вам і многая літа! 

Наталія БЄЛІКОВА,  

завідувачка кафедри 

теорії фізичного виховання та рекреації! 
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Вірш «Анатолій» 

 

А  пам´ятаєш, ніби нещодавно 

Малим хлопчиськом бігав по селу. 

Навколо були рідні: ненька й тато, 

Брати і сестри, й милий серцю край у пору ту. 

А час минав невпинно, і маленький хлопчик 

Розправив крила й полетів в незвідане життя. 

Тепер ти – мудрий муж, глава родини,  

Сміливо й впевнено крокуєш в майбуття. 

Одвічні істини, жагу до знань і працелюбність, 

Заклали у характер мудрі вчителі. 

Любить життя, людей, рибалку й полювання, 

Творить добро не втомлюєшся ти. 

І в час святковий ювіляру ми добра бажаєм, 

Здоров´я й успіх супроводжують життєвий хай політ. 

Й  хай щедрим буде вік, багрянцем калиновим сяє, 

І многих, многих, многих літ! 

 

                                                             РІДНА КАФЕДРА! 
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І. БІОГРАФІЧНИЙ НАРИС 
 

Цьось Анатолій Васильович – український учений-педагог, доктор наук з 

фізичного виховання і спорту, професор, заслужений працівник науки і техніки 

України, ректор Волинського національного університету імені Лесі Українки, 

активний громадський діяч та ініціатор стратегічних змін у системі вищої освіти. 

Народився 2 січня 1966 року у селі Любохини Старовижівського району 

Волинської області. У 1989 році закінчив факультет фізичної культури Луцького 

державного педагогічного інституту імені Лесі Українки. У 1994 році захистив 

кандидатську дисертацію «Диференційований підхід у процесі професійної 

підготовки вчителя фізичної культури» у Національному педагогічному 

університеті імені М. П. Драгоманова та здобув науковий ступінь кандидата 

педагогічних наук. У 2005 році успішно захистив докторську дисертацію 

«Розвиток фізичного виховання на території України з найдавніших часів до 

початку XVIII століття» за спеціальністю фізична культура та спорт у Харківській 

державній академії фізичної культури, здобувши науковий ступінь доктора наук з 

фізичного виховання і спорту. У 2004 році йому присвоєно вчене звання 

професора кафедри фізичного виховання та реабілітації.  

З 1989 по 1994 роки працював викладачем, старшим викладачем та 

доцентом кафедри теоретичних основ фізичного виховання Луцького державного 

педагогічного інституту імені Лесі Українки. З 1994 по 2002 роки – доцент і 

завідувач кафедри здоров’я та фізичної культури Волинського державного 

університету імені Лесі Українки. У 2002–2004 роках обіймав посади завідувача 

кафедри та проректора з науково-методичної роботи Луцького інституту розвитку 

людини Університету «Україна».  

З 2005 по 2007 роки був професором і завідувачем кафедри теорії та 

методики фізичного виховання Волинського національного університету імені 

Лесі Українки. З 1 вересня 2007 по 2013 роки – проректор з наукової роботи 

університету. З 2014 року – перший проректор Східноєвропейського 

національного університету імені Лесі Українки.  

У 2020 році Анатолій Васильович був обраний ректором Волинського 
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національного університету імені Лесі Українки, а у березні 2025 року повторно 

здобув перемогу на виборах ректора, підтриманий більшістю голосів виборців, що 

підтвердило довіру академічної спільноти до його управлінського курсу.  

Протягом всієї науково-педагогічної діяльності викладав навчальні курси 

«Теорія і методика фізичного виховання» та «Теорія і методика фізкультурно-

оздоровчої роботи», керував підготовкою курсових, дипломних та магістерських 

робіт, а також брав участь у роботі державних екзаменаційних комісій закладів 

вищої освіти України.  

Активно займається науковою роботою. Протягом 1998-2000 років 

виконував обов’язки вченого секретаря Спеціалізованої вченої ради із захисту 

дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата наук з фізичного виховання і 

спорту у Волинському державному університеті імені Лесі Українки, з 2001 року 

– член Спеціалізованої вченої ради Львівського державного університету фізичної 

культури, а з 2006 – Харківської державної академії фізичної культури. З 2007 

року входить до складу експертної комісії з освіти Державної акредитаційної 

комісії та експертної ради з фізичної культури Вищої атестаційної комісії 

України. Заступник голови спеціалізованої вченої ради Волинського  

національного  університету  імені  Лесі  Українки  із  захисту дисертацій за 

спеціальністю 13.00.02 – теорія та методика навчання (фізична культура, основи 

здоров’я). З 2007 р. – член експертної комісії з освіти Державної акредитаційної 

комісії України й експертної ради з фізичного виховання і спорту Вищої 

атестаційної комісії України. Член секції з фізичної культури і спорту відділення 

вищої освіти Національної академії педагогічних наук України (з 2017 року і 

поніні). З 2018 р. заступник голови експертної ради з фізичного виховання і 

спорту Вищої атестаційної комісії України, пізніше – Міністерства освіти і науки 

України. Голова громадської організації «Товариство історії фізичного виховання 

і спорту України» (з 2019 року і понині). 

З 2022 по 2025 рр. Голова спеціалізованої вченої ради з присудження 

наукового ступеня доктора наук Д 32.051.04 (профіль ради 24.00.02 «Фізична 

культура, фізичне виховання різних груп населення»). 
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Координатор проєкту Еразмус+ за напрямом Жана Моне 

«EUSport/Політика ЄС у сфері спорту» (грантова угода №101126628, 2023-2026 

рр.). 

Наукові інтереси включають історію фізичної культури в Україні, теорію і 

методику фізичного виховання, фізичну активність різних груп населення, якість 

життя та оптимізацію фізичної активності в навчальних закладах і суспільстві. 

Автор понад 270 наукових праць, має більш ніж 5 патентів та авторських 

свідоцтв. Під науковим керівництвом захищено понад 20 дисертацій кандидатів 

наук.  

Під керівництвом Цьося університет активно розвиває міжнародну 

співпрацю та участь у міжнародних альянсах університетів, що сприяє 

академічній мобільності та спільним освітнім проєктам.  

Анатолій Васильович приділяє значну увагу підтримці студентської науки, 

розвитку інноваційних освітніх програм, удосконаленню умов навчання, зокрема 

ремонту та модернізації навчальних корпусів, аудиторій і лабораторій. За його 

ініціативою в університеті реалізуються програми дуальної освіти, міжнародної 

мобільності, проєкти подвійних дипломів та інші освітні ініціативи для 

підвищення якості та конкурентоспроможності випускників.  

У контексті війни в Україні ректор і університетська спільнота з початку 

широкомасштабного вторгнення й надалі активно підтримують Збройні сили 

України та оборонців: організовуються благодійні ярмарки, марафони і збори 

коштів для допомоги військовим, закупівля дронів, засобів зв’язку, Starlink, 

генераторів, гуманітарної та військової амуніції, що передається підрозділам 14-ї 

окремої механізованої бригади імені князя Романа Великого та 100-ї окремої 

механізованої бригади («Сталевої Сотки»). Ректор неодноразово відвідував 

оборонців на передовій, передавав допомогу та підтримував безпосередні 

контакти з командирами і військовослужбовцями, пропагуючи патріотизм та 

волонтерську активність серед студентської молоді.  

За активну громадську позицію, вагомий внесок у підтримку національної 

безпеки і виховання патріотичної молоді, розвиток волонтерської діяльності та 



15 

співпрацю з оборонними структурами ректор Анатолій Васильович був 

відзначений почесними відзнаками військових, у тому числі «Срібним хрестом» 

оперативного командування «Захід», бригадним знаком «Сталевої сотки» та 

іншими нагородами від підрозділів Збройних сил України.  

Анатолій Цьось активно бере участь у діяльності професорської ради, 

вченої ради та ректорату університету, спрямовує зусилля на підвищення рівня 

освіти, наукової роботи і громадянської позиції молоді, збереження академічних 

традицій та формування нових стратегій розвитку вищої освіти в Україні.  

До нагород і відзнак, отриманих за плідну науково-педагогічну та 

громадську діяльність, належать нагрудний знак Міністерства освіти і науки 

України «Відмінник освіти України», Почесні грамоти Міністерства освіти і 

науки України, подяки Волинської обласної ради, премія Волинської обласної 

ради і Волинської обласної державної адміністрації за заслуги у галузі науки й 

освіти (2009), а також почесне звання «Заслужений працівник науки і техніки 

України» (2019).  
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ІІ. ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 
ПРОФЕСОРА АНАТОЛІЯ ВАСИЛЬОВИЧА ЦЬОСЯ 

Автореферати та дисертації 

1994 

1. Цьось А. В. Дифференцированный подход в процессе профессиональной 

подготовки учителя физической культуры : диссертация на соискание 

ученой степени кандидата педагогических наук : 13.00.01 / Цьось Анатолий 

Васильевич ; Укр. гос. пед. ун-т им. М. П. Драгоманова. – Киев, 1994. – 179 

с. – Библиогр.: с. 123–148. – рус. 

2. Цьось А. В. Диференційований підхід у процесі професійної підготовки 

вчителя фізичної культури : автореферат дисертації на здобуття наукового 

ступеня кандидата педагогічних наук : 13.00.04 / Цьось Анатолій 

Васильович ; Укр. держ. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 1994. – 16 

с. – укp. 

2005 

3. Цьось А. В. Розвиток фізичного виховання на території України з 

найдавніших часів до початку ХІХ ст. : автореферат дисертації на здобуття 

наукового ступеня доктора наук з фізичного виховання і спорту : 24.00.02 / 

Цьось Анатолій Васильович ; Харків. держ. акад. фіз. культури. – Харків, 

2005. – 40 c. – укp. 

4. Цьось А. В. Розвиток фізичного виховання на території України з 

найдавніших часів до початку XIX ст. : дисертація на здобуття наукового 

ступеня доктора наук з фізичного виховання і спорту : 24.00.02 / Цьось 

Анатолій Васильович ; Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2005. – 

427 арк. – укp. 
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Навчальні посібники, монографії 

1994 

5. Козацькі забави : [навч. посіб.] / М-во освіти України, Волин. держ. ун-т ім. 

Лесі Українки, Волин. обл. б-ка для юнацтва. – Луцьк : Надстир’я, 1994. – 

112 с. 

Співавт.: В. І. Завацький, О. І. Бичук, Л. І. Пономаренко. 

6. Українські народні ігри та забави : [навч. посіб.] / Волин. держ. ун-т ім. Лесі 

Українки. – Луцьк : Надстир’я, 1994. – 96 с. – Бібліогр.: с. 91. 

1998 

7. Планування навчальної роботи з фізичної культури в школах І-ІІІ ступенів : 

навч. посіб. / М-во освіти України, Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – 

Луцьк : Надстир’я, 1998. – 364 с. : табл. – Бібліогр.: с. 360–362. 

Співавт.: В. М. Довганюк, Н. М. Ковальчук. 

2000 

8. Фізичне виховання в календарній обрядовості українців : [навч. посіб.] / М- 

во освіти і науки України, Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк : 

Надстир’я, 2000. – 376 с. – Бібліогр.: с. 358–372. 

2004 

9. Традиції фізичного виховання в Київській Русі : монографія / М-во освіти і 

науки України, Луцький ін-т розвитку людини ун-ту "Україна". – Луцьк : 

Волин. обл. друк., 2004. – 192 с. 

Співавт.: Н. А. Деделюк. 

2010 

10. Оптимізація фізичного виховання дитини у вітчизняній системі освіти : 

монографія / М-во освіти і науки України, Акад. пед. наук України, Запоріз. 

обл. ін-т пслядиплом. пед. освіти. – Запоріжжя : ЗОІППО, 2010. – 250 с. 

Співавт.: Е. С. Вільчковський, Н. Ф. Денисенко, С. М. Лупінович, Б. М. Шиян, 

О. І. Курок, О. Л. Богініч, Н. А. Кот, Л. А. Сварковська, А. С. Шевчук, 

О. М. Шовкопляс, О. В. Мартиненко. 
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11. Сучасні технології викладання спортивних дисциплін : навч. посіб. / Волин. 

нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк : ВНУ ім. Лесі Українки, 2010. – 132 с. 

:рис. – Корот. технол.-термінол. слов. – Бібліогр.: с. 128–131. 

Співавт.: Г. В. Балахнічова, Л. В. Заремба. 

2012 

12. Методика фізичного виховання студентів спеціальної медичної групи : навч. 

посіб. для студентів ВНЗ / М-во освіти і науки, молоді та спорту України, 

Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк : СНУ ім. Лесі Українки, 

2012. – 276 с. : табл. – Бібліогр. в кінці кожн. розд. 

Співавт.: О. Д. Дубогай, М. В. Євтушок. 

2013 

13. Професійна майстерність учителя фізичного виховання : навч. посіб. для 

студентів ВНЗ / М-во освіти і науки України, Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі 

Українки. – Луцьк : СНУ ім. Лесі Українки, 2013. – 64 с. 

Співавт.: Г. В. Балахничева, Л. В. Заремба. 

2014 

14. Історія фізичного виховання на теренах України з найдавніших часів до 

початку XІX ст. : [навч. посіб. для студентів ВНЗ] / М-во освіти і науки 

України, Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк : СНУ ім. Лесі 

Українки, 2014. – 456 с. : іл. – Бібліогр.: с. 426–455. 

Співавт.: Н. А. Деделюк. 

2015 

15. Педагогічна діагностика в системі фізичного виховання учнів 

загальноосвітніх навчальних закладів : колективна монографія / М-во освіти 

і науки України, Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки ; наук. ред. й 

упоряд. А. В. Цьось. – Луцьк : СНУ ім. Лесі Українки, 2015. – 240 с. : іл. – 

Бібліогр. в кінці розд. 

Співавт.: Н. О. Бєлікова, Н. С. Войнаровська, І. М. Войтович, Г. О. Гац, 

В. В. Захожий, С. П. Козібродський, Я. І. Кравчук, О. П. Митчик. 

  

http://esnuir.eenu.edu.ua/handle/123456789/1619
http://esnuir.eenu.edu.ua/handle/123456789/1619
http://esnuir.eenu.edu.ua/handle/123456789/1621
http://esnuir.eenu.edu.ua/handle/123456789/5137
http://esnuir.eenu.edu.ua/handle/123456789/5489
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2016 

16. Система фізичного виховання учнів загальноосвітніх шкіл Польщі та 

України (XVI – початок ХХІ століття): порівняльний аналіз : монографія 

/ Кельцин. ун-т ім. Яна Кохановського, Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі 

Українки, Терноп. нац. пед. ун-т ім. В. Гнатюка. – Луцьк : Вежа-Друк, 

2016. – 240 с. 

Співавт.: Е. С. Вільчковський, Б. М. Шиян, В. Р. Пасічник. 

2017 

17. Навчання в русі. Здоров’язбережувальні педагогічні технології для 

дошкільнят та учнів : навч. посіб. для студентів ВНЗ, вихователів дошк. 

навч. закл., учителів фіз. культури, методистів, батьків / Східноєвроп. нац. 

ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк : Вежа-Друк, 2017. – 324 с. 

Співавт.: О. Д. Дубогай. 

2018 

18. Соціально-педагогічні та медико-біологічні основи фізичної активності 

різних груп населення : колективна монографія / Східноєвроп. нац. ун-т ім. 

Лесі Українки. – Луцьк : Вежа-Друк, 2018. – 309 с. 

Співавт.: А. Хомич, А. Сорока, В. Пантік, В. Захожий. 

2021 

19. Формування здоровʼязбережувальної компетенції студентів закладів вищої 

освіти : колект. монографія. – Луцьк, 2021. – 152 с. 

Співавт.: О. А. Іщук, В. В. Пантік, О. А. Іванюк. 

20. Якість життя та фізична активність різних груп населення : колективна 

монографія / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки ; наук. ред. та упоряд. проф. 

А. В. Цьось. – Луцьк : Вежа-Друк, 2021. – 189 с. : рис., табл. – Бібліогр. 

в кінці розд. 

Співавт.: Н. Бєлікова, Ю. Павлова, С. Індика, О. Пришва, В. Пантік, 

Н. Ульяницька. 
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2023 

21. Зелений і безпечний Європейський Союз : колективна монографія / Волин. 

нац. ун-т ім. Лесі Українки ; ред.: А. О. Бояр, В. Й. Лажнік. – Луцьк : Вежа-

Друк, 2023. – 585, [3] с. : рис., табл. – Бібліогр.: с. 576–585.  

Співавт.: А. О. Бояр, Є. І. Вознюк, О. І. Головко-Гавришева, К. Ю. Деделюк, 

А. М. Демчук, Н. Ф. Ільницька, Д. О. Ільницький, І. В. Кицюк, В. В. Коломечюк, 

С. М. Кулик, В. В. Кухарик, В. Й. Лажнік, Н. М. Матвійчук, А. А. Моренчук, 

В. В. Панас, В. О. Патійчук, Р. А. Петров, О. Б. Пікулик, Н. І. Романюк, 

І. С. Скороход, О. В. Стащук, Я. М. Столярчук, В. Ю. Стрельцов, О. А. Федірко, 

С. В. Федонюк, І. О. Фіщук, А. В. Чужиков, В. І. Чужиков, А. М. Шуляк, 

Н. З. Щербата. 

2025 

22. Технології підвищення якості життя внутрішньо переміщених осіб, 

військовослужбовців та членів їх родин : колективна монографія / наук. ред. 

проф. А. В. Цьось. – Луцьк : Вежа-Друк, 2025. – 228 с. 

Співавт.: С. Індика, Ю. Павлова, Н. Бєлікова. 

Програми  

1995 

23. Здоров’я (валеологія). Стандарт навчального українознавчого 

інтегративного курсу для української національної школи-родини : проект // 

Освіта. – 1995. – 9 серп. (№ 30). – С. 1–8. 

Співавт.: Т. П. Усатенко, В. П. Горащук, С. Р. Волкова, С. Ю. Мариньчак та ін. 

24. Фізичне виховання. Комплексна програма для студентів вищих навчальних 

закладів / Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 1995. – 16 с. 

Співавт.: Н. М. Ковальчук. 

2013 

25. Варіативний модуль "Аквааеробіка" : [навчальна програма з фізичної 

культури для загальноосвітніх навчальних закладів, 5-й клас] // Здоров’я та 

фізична культура. – 2013. – № 7. – С. 28–31. 

Співавт.: І. Бакіко, В. Семененко. 
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26. Варіативний модуль "Городки" : навчальна програма з фізичної культури 

для загальноосвітніх навчальних закладів, 5–9 класи // Фізичне виховання в 

сучасній школі. – 2013. – № 2. – С. 5–7. 

Співавт.: І. В. Бакіко. 

2014 

27. Варіативний модуль "Городки" : навчальна програма з фізичної культури 

для загальноосвітніх навчальних закладів, 6-й клас // Здоров’я та фізична 

культура. – 2014. – № 8. – С. 11–12. 

Співавт.: І. В. Бакіко. 

2015 

28. Варіативний модуль "Аквааеробіка" // Здоров’я та фізична культура. – 2015. 

– Квіт. (№ 7/8). – С. 34–37. 

Співавт.: І. Бакіко, В. Семененко. 

29. Варіативний модуль "Городки" // Здоров’я та фізична культура. – 2015. – 

Квіт. (№ 7/8). – С. 15–16. 

Співавт.: І. В. Бакіко. 

Методичні рекомендації  

1992 

30. Навчальна практика студентів з курсу спортивно-педагогічного 

удосконалення : метод. розробки. – Луцьк, 1992. – 22 с. 

Співавт.: Т. Г. Овчаренко. 

1993 

31. Козацькі ігри : метод. рек. – Луцьк, 1993. – 18 с. 

32. Самостійна робота по вивченню теоретичних знань з фізичної культури : 

метод. рек. – Луцьк, 1993. – 34 с. 

Співавт.: Т. Г. Овчаренко, Ю. М. Ніколаєв, Л. А. Педик, Н. І. Горлова, 

Т. В. Гнітецька. 

33. Теоретичний матеріал до фахового іспиту з фізичної культури : метод. рек. 

– Луцьк, 1993. – 34 с. 

34. Українські народні ігри : метод. рек. – Луцьк, 1993. – 32 с. 

Співавт.: Л. А. Педик, Є. М. Чижик. 
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1994 

35. Основи знань з курсу теорії і методики фізичного виховання : метод. рек. 

для студентів ф-тів фіз. культури. – Луцьк, 1994. – 62 с. 

36.  Фізична культура в процесі професійної підготовки студентів технічних 

вузів : метод. рек. – Луцьк, 1994. – 30 с. 

Співавт.: М. Т. Гришко, О. М. Шимко, В. Т. Яловик, Т. І. Суворова. 

1997 

37. Журнал роботи студента-практиканта. – Луцьк, 1997. – 46 с. 

Співавт.: Л. О. Чеханюк. 

2011 

38. Основи знань з курсу "Теорія і методика фізичного виховання" : метод. рек. 

– Луцьк : Волиньполіграфія, 2011. – 78 с. 

Співавт.: Т. В. Гнітецька. 

2012 

39. Основи знань з курсу "Теорія і методика фізичного виховання" : метод. рек. 

– Вид. 5-те, допов. і перероб. – Луцьк : СНУ ім. Лесі Українки, 2012. – 68 с. 

Співавт.: Т. В. Гнітецька. 

2021 

40. "7Games" як засіб фізичного вдосконалення студентів ЗВО у процесі 

фізичного виховання : метод. рек. / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – 

Луцьк : Вежа-Друк, 2021. – 32 c. – Бібліогр.: с. 28–30.  

Співавт.: С. В. Голоскоков, В. В. Пантік, О. А. Іщук, О. А. Іванюк. 

41. Теорія і методика позакласної та позашкільної роботи в схемах і таблицях : 

навч.-метод. рек. – Луцьк, 2021. – 58 с. 

Співавт.: С. В. Колесник. 
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Статті у колективних монографіях, продовжуваних періодичних та 

неперіодичних виданнях. Рецензії 

1995 

42. Бойовитість духу, порив до життя (Система фізичного і психофізичного 

виховання запорозьких козаків) // Рідна школа. – 1995. – № 1. – С. 5–10. 

1996 

43. Весняні народні ігри // Початкова школа. – 1996. – № 5. – С. 47–48. 

44. Культ фізичної досконалості запорозьких козаків // Рідна школа. – 1996. – 

№ 5/6. – С. 9–10. 

45. Ні вогонь, ні куля не брали козаків // Освіта. – 1996. – 24 лип. (№ 39). – С. 6. 

46. Традиції фізичного виховання в Україні // Педагогіка і психологія. – 1996. – 

№ 3. – С. 182–188. 

1997 

47. Витоки фізичного виховання в Україні // Фізичне виховання в школі. – 1997. 

– № 3. – С. 52–54. 

48. Історична зумовленість фізичної культури в Україні // Науковий вісн. ВДУ / 

Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки ; редкол.: Є. Н. Приступа [та ін.]. – 

Луцьк, 1997. – № 6 : Здоров’я, фізична культура і спорт. – С. 55–59. – 

Бібліогр.: 9 назв. 

49. Народні традиції у системі підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури // Проблеми педагогічних технологій : темат. зб. наук. пр. / Акад. 

наук вищої шк. України, Волин. акад. дім ; редкол.: Є. Н. Приступа [та ін.]. – 

Луцьк, 1997. – Вип. 2. – С. 84–89. 

50.  Про систему фізичного вдосконалення запорозьких козаків // Традиції 

фізичної культури в Україні : зб. наук. ст. / М-во освіти України, Ін-т змісту 

і методів навчання, Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки ; за заг. 

ред.:С. В. Кириленко, В. А. Старкова, А. В. Цьося. – Київ, 1997. – С. 44–62. 

– Бібліогр.: . 61–62. 

Співавт.: В. І. Завацький. 

51. Українські народні ігри з предметами // Розкажіть онуку. – 1997. – № 21. – 

С. 5. 
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1998 

52. Святково-ігрова культура українців // Науковий вісн. ВДУ / Волин. держ. 

ун-т ім. Лесі Українки ; редкол.: Є. Н. Приступа [та ін.]. – Луцьк, 1998. –

№ 8 : Здоров’я, фізична культура і спорт. – С. 23–27. – Бібліогр.: 19 назв. 

53. Система здорового способу життя в "Поученні" Володимира Мономаха // 

Педагогіка і психологія. – 1998. – № 2. – С. 208–216. – Бібліогр.: 12 назв. 

54.  Українські народні ігри для розвитку витривалості // Позакласний час. – 

1998. – № 3. – С. 32–33. 

55. Українські народні ігри із співом, приказками й примовками // Позакласний 

час. – 1998. – № 4. – С. 29–31. 

1999 

56. Національні традиції фізичного виховання // Рідна школа. – 1999. – № 10. – 

С. 23–27. 

57. Особливості виникнення фізичного виховання на території України в епоху 

кам’яного віку // Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я у сучасному 

суспільстві : зб. наук. пр. / Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки ; редкол.: 

А. С. Нісімчук [та ін.]. – Луцьк, 1999. – С. 73–86. 

58.  Особливості фізичного виховання скіфів // Науковий вісн. ВДУ / Волин. 

держ. ун-т ім. Лесі Українки ; редкол.: Р. З. Поташнюк [та ін.]. – Луцьк, 

1999. – № 7 : Здоров’я, фізична культура і спорт. – С. 46–51. – Бібліогр.: 17 

назв. 

59. Рівень фізичного стану юнаків 16–17 років, які проживають на території 

радіаційного забруднення // Науковий вісн. ВДУ / Волин. держ. ун-т ім. Лесі 

Українки ; редкол.: В. С. Пикалюк [та ін.]. – Луцьк, 1999. – № 8 : Медицина. 

– С. 87–95. – Бібліогр.: 5 назв. 

Співавт.: В. Пикалюк, Е. Навроцький, В. Пантік, О. Митчик, О. Ганц. 
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60. Фізичне виховання стародавніх слов’ян // Концепція розвитку галузі 

фізичного виховання і спорту в Україні : зб. наук. пр. Рівнен. економіко- 

гуманіт. ін-ту / М-во освіти України, Держ. комітет України фіз. культури і 

спорту, Упр. фіз. культури і спорту Рівнен. облдержадмін., Рівнен. екон.- 

гуманіт. ін-т. – Рівне, 1999. – С. 327–341. 

2000 

61. Возникновение физического воспитания на территории Украины в эпоху 

каменного века // Наука в олимпийском спорте. – 2000. – № 1. – С. 110–116. 

62. Здоров’я в традиціях українського народу // Актуальні проблеми 

валеологічної освіти, оздоровчої фізичної культури та фізичної реабілітації 

в навчальних закладах України : зб. наук. робіт Кіровоград. держ. пед. ун-ту 

ім. В. Винниченка. – Кіровоград, 2000. – С. 10–16. 

63. Ініціації давніх слов’ян // Науковий зап. Тернопіл. держ. пед. ун-ту. Серія: 

Педагогіка / Тернопіл. держ. пед. ун-т ім. В. Гнатюка. – Тернопіль, 2000. –

№ 10. – С. 143–145. 

64. Масові форми фізичного виховання в Київській Русі // Проблеми 

педагогічних технологій : зб. наук. пр. / Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки, 

Волин. акад. дім ; голова редкол. О. Н. Дем’янчук. – Луцьк, 2000. – Вип. 3. – 

С. 36–44. 

65. Основи традиційної системи фізичного удосконалення українського народу // 

Наш спорт. – [Нюарк], 2000. – Ч. 36. – С. 34–36. 

66. Фізичне виховання кочових племен // Наук. зап. Терноп. держ. пед. ун-ту. 

Серія: Педагогіка / Терноп. держ. пед. ун-т ім. В. Гнатюка. – Тернопіль, 

2000. – № 7. – С. 8–12. 

67. Фізичне виховання населення північного Причорномор’я (VII до н.е. – ІІ ст.) 

// Науковий вісн. Волин. держ. ун-ту ім. Лесі Українки / Волин. держ. ун-т ім. 

Лесі Українки ; редкол.: В. С. Пикалюк [та ін.]. – Луцьк, 2000. – № 4 : 

Фізична культура і спорт. – С. 3–9. – Бібліогр.: 9 назв. 
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68. Формування особистісних характеристик у дітей залежно від типу сімей // 

Рідна школа. – 2000. – № 11. – С. 20–22. 

Співавт.: Н. Ольхова. 

2001 

69. Ставлення давньоруського населення до здоров’я і фізичної підготовленості // 

Науковий вісн. Волин. держ. ун-ту ім. Лесі Українки / Волин. держ. ун-т ім. 

Лесі Українки ; редкол.: В. С. Пикалюк [та ін.]. – Луцьк, 2001. – № 12 : 

Здоров’я, фізична культура і спорт. – С. 7–14. – Бібліогр.: 10 назв. 

70. Теорія і методика проведення українських народних ігор // Теорія і 

методика фізичного виховання і спорту. – 2001. – № 2/3. – С. 82–87. – 

Бібліогр.: 18 назв. 

71. Традиції родинного фізичного виховання в Україні // Рідна школа. – 2001. – 

№ 7. – С. 29–32. 
Співавт.: І. І. Кліш. 

72. Традиції фізичної культури в Україні: стан та перспективи досліджень // 

Концепція розвитку галузі фізичного виховання і спорту в Україні : зб. наук. 

пр. Міжнар. ун-ту "РЕГІ" ім. акад. С. Дем’янчука / М-во освіти України, 

Держ. комітет України з фіз. культури і спорту. – Рівне, 2001. – Вип. 2. – 

C. 103–105. 

2002 

73. Акмеологічна специфіка підготовки майбутнього спеціаліста з фізичної 

культури та спорту // Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я у 

сучасному суспільстві : зб. наук. пр. / Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки ; 

редкол.: А. С. Нісімчук [та ін.]. – Луцьк, 2002. – Т. 1. – C. 131–133. 

Співавт.: Н. Волянюк. 

74. Актуальні питання фізичного виховання дітей (за працями 

К. Д. Ушинського) // Педагогіка і психологія. – 2002. – № 1-2. – С. 198–203. 

Співавт.: Т. К. Чирва. 

75. Народна фізична культура та можливості її використання в сучасних умовах 

// Теорія і методика фізичного виховання і спорту. – 2002. – № 2-3. – С. 149–

152. – Бібліогр.: 8 назв. 
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76. Специфіка засобів, форм та методів в тактичній підготовці юних 

баскетболістів // Актуальні питання розвитку спортивних і рухливих ігор: 

сучасний стан та перспективи : зб. наук. пр. / ред. В. П. Коцур. – Переяслав-

Хмельницький, 2002. – С. 238–244. – Зб. наук. пр. "Гуманітарного вісника 

Переяслав-Хмельницького державного університету імені Григорія 

Сковороди", вип. 3. (дод.). 

Співавт.: Г. Христюк. 

2003 

77. Тенденції розвитку фізичного виховання на території України в епоху міді і 
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1. Зубанова Н. Ю. Формування професійно-педагогічної спрямованості 

особистості майбутнього вчителя фізичної культури : автореф. дис. канд. наук з 

фіз. вих. і спорту : 24.00.02 / Зубанова Наталія Юріївна ; Волин. держ. ун-т ім. 

Лесі Українки. – Луцьк, 1998. – 19 с. – укp. 

1999 

2. Малімон О. О. Диференційований підхід у процесі фізичного виховання 

студентів : автореф. дис... канд. наук з фіз. виховання і спорту : 24.00.02 / 

Малімон Олександр Олександрович ; Волин. держ. ун-т ім. Л.Українки. – Луцьк, 

1999. – 19 с. – укp. 

2000 

3. Данилко М. Т. Формування готовності до професійної діяльності 

майбутніх учителів фізичної культури : автореф. дис... канд. наук з фіз. 

виховання і спорту : 24.00.02 / Данилко Микола Тихонович ; Волин. держ. ун-т 

ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2000. – 19 с. – укp. 

4. Кліш І. С. Фізичне виховання дітей до 3-річного віку засобами 

етнопедагогіки : автореф. дис... канд. наук з фіз. виховання і спорту : 24.00.02 / 

Кліш Ірина Степанівна ; Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2000. – 

20 с. – укp. 

5. Навроцький Е. М. Програмування засобів і методів фізичного виховання 

юнаків 16–17 років, які проживають на території радіаційного забруднення : 

автореф. дис... канд. наук з фіз. виховання і спорту : 24.00.02 / Навроцький 

Едуард Миколайович ; Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2000. – 

21 с. – укp. 
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6. Пантік В. В. Формування мотивації до занять фізичними вправами 

дівчат 11–15 років, які проживають на території радіаційного забруднення : 

автореф. дис... канд. наук з фіз. виховання і спорту : 24.00.02 / Пантік Василь 

Васильович ; Волин. держ. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2000. – 21 с. – укp. 

2001 

7. Мацкевич Н. М. Формування готовності майбутніх учителів початкової 

школи до роботи з фізичного виховання : автореф. дис... канд. наук з фізичного 

виховання та спорту : 24.00.02 / Мацкевич Нінель Матвіївна ; Рівнен. держ. 

гуманіт. ун-т. – Рівне, 2001. – 21 с. – укp. 

2002 

8. Митчик О. П. Індивідуалізація фізичного виховання підлітків у 

загальноосвітній школі : автореф. дис.... канд. наук з фіз. виховання і спорту : 

24.00.02 / Митчик Олександр Петрович ; Львів. держ. ін-т фіз. культури. – Львів, 

2002. – 19 с. – укp. 

2003 

9. Котов Є. О. Підготовка студентів вищих закладів освіти до самостійних 

занять фізичними вправами : автореф. дис. канд. наук з фіз. виховання і спорту 

: 24.00.02 / Котов Євген Олександрович ; Харк. держ. акад. фіз. культури. 

– Харків, 2003. – 20 с. – укp. 

2004 

10. Деделюк Н. А. Традиції фізичного виховання Київської Русі та їх 

використання в загальноосвітній школі : автореф. дис... канд. наук з фіз. 

виховання і спорту : 24.00.02 / Деделюк Ніна Автономівна ; Львів. держ. ін-т фіз. 

культури. – Львів, 2004. – 20 с. : рис. – укp. 

11. Ніколаєв С. Ю. Оптимізація рухової активності студенток залежно від 

психофізичних особливостей : автореф. дис... канд. фіз. виховання і спорту 

: 24.00.02 / Ніколаєв Сергій Юрійович ; Львів. держ. ін-т фіз. культури. – Львів, 

2004. – 20 с. – укp. 
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2006 

12. Білітюк С. А. Формування стимулів до занять фізичними вправами в 

дітей молодшого шкільного віку (на прикладі плавання) : автореф. дис... 

канд. наук з фіз. виховання і спорту : 24.00.02 / Білітюк Сергій Анатолійович ; 

Харк. держ. акад. фіз. культури. – Харків, 2006. – 20 c. – укp. 

2007 

13. Бакіко І. В. Поєднання базової і варіативної частин програми з фізичної 

культури школярів : автореф. дис... канд. наук з фіз. виховання і спорту : 24.00.02 

/ Бакіко Ігор Володимирович ; Львів. держ. ун-т фіз. культури. – Львів, 2007. – 

17 с. – укp. 

2010 

14. Кравчук Я. І. Методика диференційованого підходу до навчання 

фізичної культури учнів початкової школи : автореф. дис. ... канд. пед. наук 

: 13.00.02 / Кравчук Ярослав Іванович ; Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. –

Луцьк, 2010. – 19 с. – укp. 

15. Ольхова-Марчук Н. В. Формування культури міжособистісних взаємин 

молодших школярів у процесі фізичного виховання : автореф. дис. канд. 

пед. наук : 13.00.07 / Ольхова-Марчук Наталія Володимирівна ; Терноп. нац. пед. 

ун-т ім. В. Гнатюка. – Тернопіль, 2010. – 21 с. – укp. 

2011 

16. Гац Г. О. Педагогічна діагностика у процесі навчання фізичної культури 

учнів загальноосвітніх навчальних закладів: автореф. дис. ... канд. пед. наук 

: 13.00.02 / Гац Георгій Опанасович ; Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 

2011. – 20 с. – укp. 

17. Захожий В. В. Методика формування готовності старшокласників до 

самостійних занять фізичними вправами : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 

13.00.02 / Захожий Володимир Васильович ; Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. 

– Луцьк, 2011. – 20 с.: рис., табл. – укp. 
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18. Радченко О. В. Профілактика вживання алкогольних напоїв студентками 

вищих навчальних закладів у процесі фізичного виховання : автореф. дис. ... 

канд. наук з фіз. виховання та спорту : 24.00.02 / Радченко Олександр Вікторович 

; Харк. держ. акад. фіз. культури. – Харків, 2011. – 20 с. – укp. 

2015 

19. Дмитрук В. С. Формування валеологічних знань молодших школярів у 

процесі занять з фізичної культури : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.02 / 

Дмитрук Віталій Степанович ; Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 

2015. – 20 с. – укp. 

20. Сабіров О. С. Формування рухових умінь і навичок студентів вищих 

навчальних закладів у процесі позааудиторних занять з регбі : автореф. дис. ... 

канд. пед. наук : 13.00.02 / Сабіров Олександр Сергійович ; М-во освіти і науки 

України, Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2015. – 20 с. : рис. – 

укp. 

2017 

21. Петренко Г. В. Організаційно-методичні засади здоров’яформувального 

фізичного виховання дітей старшого дошкільного віку : автореф. дис. ... канд. 

пед. наук : 13.00.02 / Петренко Геннадій Валентинович ; Східноєвроп. нац. ун-т 

ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2017. – 20 с. : рис., табл. 

2018 

22. Дикий О. Ю. Методика навчання військово-прикладного семиборства 

старшокласників у позаурочній діяльності : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 

13.00.02 / Дикий Олег Юрійович ; Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – 

Луцьк, 2018. – 22 с. : табл. 

23. Розтока А. В. Технологія навчання фізичній культурі учнів 5-6 класів в 

умовах навчально-виховної діяльності основної школи : автореф. дис. ... канд. 

пед. наук : 13.00.02 / Розтока Андрій В’ячеславович ; Східноєвроп. нац. ун-т ім. 

Лесі Українки. – Луцьк, 2018. – 20 с. : рис., табл 
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VII. ОФІЦІЙНЕ ОПОНУВАННЯ ТА РЕЦЕНЗУВАННЯ НАУКОВИХ 

ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
Опонування дисертаційних робіт 

 

2021 

1. Ткач Ю. А. Ефективність застосування варіативного модуля спортивної 

боротьби у фізичному вихованні учнів старшого шкільного віку : автореф. дис. ... 

канд. наук з фіз. виховання та спорту : 24.00.02 / Ткач Юлія Анатоліївна ; Львів. 

держ. ун-т фіз. культури ім. Івана Боберського. – Львів, 2021. – 20 с. : рис., табл. 

2025 

2. Бишевець Н. Г. Теоретико-методичні засади профілактики стрес-

асоційованих станів здобувачів вищої освіти засобами оздоровчо-рекреаційної 

рухової активності : автореф. дис. ... д-ра наук з фіз. виховання і спорту : 24.00.02 / 

Бишевець Наталія Григорівна ; Нац. ун-т фіз. виховання і спорту України. – Київ, 

2025. – 40 с. 

3. Дорофєєва Т. І. Теоретико-методологічні засади стандартизації управління 

сферою фізичної культури і спорту в умовах сільських територіальних громад : 

автореф. дис. … д-ра наук з фіз. виховання та спорту : 24.00.02 / Дорофєєва 

Тетяна Іванівна ; Львів. держ. ун-т фіз. культури ім. Івана Боберського. – Львів, 

2025. – 43 с. 

Рецензування наукових досліджень 

1. Ображей О. Є. Технологія прискореного навчання плавання молодших 

школярів в умовах літніх оздоровчих таборів : автореф. дис. ... д-ра філософії : 

014 / Ображей Ольга Євгеніївна ; Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – 2021. – 

укp. 

2. Задворний Б. Р. Методика розвитку гнучкості дівчат старшого шкільного 

віку засобами стретчингу : автореф. дис. ... д-ра філософії : 014 / Задворний 

Богдан Русланович ; Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – 2021. – укp. 

3. Матійчук В. І. Корекція тілобудови студенток з урахуванням геометрії 

мас їхнього тіла у процесі фізичного виховання : автореф. дис. ... д-ра філософії : 
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017 / Матійчук Вікторія Ігорівна ; Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – 2021 – 

укp. 

4. Матвейко О. М. Структура та зміст фізичної підготовки 

військовослужбовців після контузії : автореф. дис. ... д-ра філософії : 017 / 

Матвейко Оксана Миколаївна ; Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – 2022 – укp. 
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ІДЕНТИФІКАЦІЯ НАУКОВЦЯ У ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРІ 

 
AUTHOR ID 

 
Scopus Author ID: 56386045400  

ResearcherID: M-3056-2016  

https://orcid.org/0000-0002-7824-9768 

  

Websites 

 
Персональна сторінка на сайті університету  

Профіль Google Scholar citations  

Профіль Researchgate  

  

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=56386045400
https://www.webofscience.com/wos/author/record/M-3056-2016
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https://www.researchgate.net/profile/Anatolii-Tsos
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АЛФАВІТНИЙ ПОКАЖЧИК НАЗВ ПРАЦЬ 

 

Акмеологічна специфіка підготовки майбутнього спеціаліста з фізичної культури 

та спорту 73 

Актуальні питання фізичного виховання дітей (за працями К. Д. Ушинського) 74 

 

Бойовитість духу, порив до життя (Система фізичного і психофізичного 

виховання запорозьких козаків) 42 

В основу виховання – культ здоров’я 224 Варіативний модуль "Аквааеробіка" 

25,28 Варіативний модуль "Городки" 29 

Варіативний модуль "Городки" : навчальна програма з фізичної культури для 

загальноосвітніх навчальних закладів, 5–9 класи 26 

Варіативний модуль "Городки" : навчальна програма з фізичної культури для 

загальноосвітніх навчальних закладів, 6-й клас 27 

Весняні народні ігри 43 

Взаємозв’язки між компонентами фізичного і психічного здоров’я в якості життя 

студентів 244 

Взаємозв’язок між вмістом в організмі цезію і фізичним станом юнаків 220 

Взаимосвязь профессиональных компонентов у будущих учителей физической 

культуры 169 

Використання електронних освітніх ресурсів для дистанційного навчання 

студентів з інвалідністю 253 

Використання рухливих і спортивних ігор в системі оздоровчих тренувань 

школярів, які проживають на радіоактивно забруднених територіях 202 

Виникнення та спрямованість українських народних ігор 226 

Витоки фізичного виховання в Україні 47 

Виховання здорового способу життя в педагогічній спадщині Володимира 

Мономаха 216 

Виховне значення українських народних ігор 203 

Відновлення сфери фізичної культури і спорту сільських територіальних громад 

на основі використання стандартів управління якістю послуг 147 

Возникновение физического воспитания на территории Украины в эпоху 

каменного века 61 

Деякі проблеми розвитку українських народних ігор 204 

Джерела українських народних ігор та їх характеристика 210 

Диференційований підхід при вирішенні проблемних завдань студентами 176 

Диференційований підхід у процесі професійної підготовки вчителів фізичної 

культури 196 

Диференційований підхід у процесі професійної підготовки вчителя фізичної 

культури 2,186 

Диференційований підхід у фізичному вихованні студентів закладів вищої освіти 

128 

Дифференцированный подход в процессе профессиональной подготовки учителя 

физической культуры 1 
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До питання оцінки функціонального стану ЦНС дітей, що проживають в зонах з 

підвищеним рівнем іонізуючої радіації 211 

До питання про активізацію пізнавальної діяльності студентів 187 

До питання про залікові вимоги з фізичної культури студентів вищих навчальних 

закладів 188 

До питання удосконалення фізичного виховання в школі 177 

 

Эффективность подготовки будущих учителей физического воспитания в вузах 

Украины и Польщи за самооценкой студентов – выпускников 95 

Журнал роботи студента-практиканта 37 

 

Забезпечення відповідності фізкультурно-спортивних послуг стандартам якості в 

малих та середніх територіальних громадах на прикладі Слобожанщини, 

Дніпропетровської та Запорізької областей 148 

Загартування росою в традиціях українського народу 179 Закономірності 

розвитку фізичного виховання в Україні 79 Закономірності розвитку фізичного 

виховання на території України 81  

Закономірності розвитку фізичного виховання на території України з 

найдавніших часів до початку ХІХ ст. 249 

Закономірності розвитку фізичної культури 87,235 

Зародження та особливості розвитку фізичного виховання в Україні 212 Засоби 

фізичного виховання школярів у педагогіці К. Д. Ушинського 99 Збереження і 

зміцнення здоров’я в традиціях українського народу 221 Здоров’я в традиціях 

українського народу 62,197 

Здоров’я (валеологія). Стандарт навчального українознавчого інтегративного 

курсу для української національної школи-родини 23 

Зелений і безпечний Європейський Союз 21 

Зміст понять «фізична активність» і «рухова активність» 255 

Зміцнення здоров’я в традиціях українського народу 189 

 

Исследование популярности средств спортивной информации в оценке жителей 

Луцка 170 

 

Ініціації давніх слов’ян 63 

Інструментарій оцінки якості життя населення, яке постраждало внаслідок 

бойових дій в Україні 262 

Історична зумовленість фізичної культури в Україні 48 

Історичні аспекти дослідження якості життя людини 259 

Історія фізичного виховання на теренах України з найдавніших часів до початку 

XІX ст. 14 

 

К вопросу о новых подходах в подготовке учителя физической культуры 172 

Козацькі забави 5 

Козацькі ігри 31 

Кулачні бої та боротьба в Київській Русі 78 
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Культ фізичної досконалості запорозьких козаків 44 

 

Лідерство як детермінанта формування професійної компетентності майбутнього 

вчителя 265 

 

Масові форми фізичного виховання в Київській Русі 64 

Методика фізичного виховання студентів спеціальної медичної групи 12 

Міжособистісні взаємини дітей в умовах спортивної школи 231  

Моделі фізичної та технічної підготовленості регбістів 14–15 років 149 

 

Навчаємося працюючи: еφективна модернізація освіти 254 

Навчальна практика студентів з курсу спортивно-педагогічного удосконалення 30 

Навчання в русі. Здоров’язбережувальні педагогічні технології для дошкільнят та 

учнів 17 

Народна фізична культура та можливості її використання в сучасних умовах 75 

Народний досвід збереження і зміцнення здоров’я 190 

Народні традиції збереження і зміцнення здоров’я в системі валеологічного 

виховання школярів 217 

Народні традиції у системі підготовки майбутніх учителів фізичної культури 49 

Наукова діяльність університету  90 

Наукові позиції розуміння якості життя, пов’язаної зі здоров’ям у історичному 

контексті 263 

Національні традиції фізичного виховання 56 

Національні традиції фізичного виховання в системі спортивно-масової роботи 

загальноосвітньої школи 82 

Національні традиції фізичної культури в системі фізичного виховання школярів 

222 

Наш Університет має потенціал, щоб стати закладом вищої освіти світового рівня 

134 

Ні вогонь, ні куля не брали козаків 45 

 

О соотношении учебной и спортивной деятельности студентов-спортсменов 173 

Оздоровчі сили природи та гігієнічні фактори в системі фізичного виховання 

запорозьких козаків 218 

Оптимізація фізичного виховання дитини у вітчизняній системі освіти 10 

Організація та методика проведення українських народних ігор в школі 205 

Основи знань з курсу "Теорія і методика фізичного виховання" 38,39 Основи 

знань з курсу теорії і методики фізичного виховання 35 

Основи традиційної системи фізичного удосконалення українського народу 65,206 

Основні напрямки впливу сучасного спорту на особистість 191 

Основні напрямки дослідження народної фізичної культури в Україні 198 

Основні тенденції розвитку фізичної культури в Україні 215 

Особливості валеологічного виховання в Україні 199 

Особливості виникнення фізичного виховання на території України в епоху 

кам’яного віку 57 
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Особливості диференційованого підходу у процесі професійної підготовки 

вчителя фізичної культури 207 

Особливості електричної активності серця мешканців сільської і міської 

місцевості 91 

Особливості стресостійкості військовослужбовців у контексті сучасних викликів і 

загроз в умовах воєнного стану 266 

Особливості фізичного виховання скіфів 58 

Особливості фізичного і психологічного компонентів здоров’я в якості життя 

студентів з різним рівнем фізичної активності 250 

Особливості фізичного й психологічного компонентів здоров’я в якості життя 

студентів 100 

Особливості фізичної активності студенток вищих навчальних закладів 108 

Особливості фізичної активності учителів в умовах воєнного стану 272 

Про систему фізичного вдосконалення запорозьких козаків 50 

Про стан фізичної та військової підготовки в Луцькій гімназії імені Тадеуша 

Костюшко 208 

Педагогічна діагностика в процесі навчання фізичної культури учнів 

загальноосвітніх навчальних закладів 96 

Педагогічна діагностика в системі фізичного виховання учнів загальноосвітніх 

навчальних закладів 15 

Підготовка вчителів фізичної культури в системі неперервної педагогічної освіти 

180 

Підготовка студентів до самостійних занять фізичними вправами 83 Планування 

навчальної роботи з фізичної культури в школах І-ІІІ ступенів 7 Походження 

українських народних ігор 192 

Проблеми співробітництва бізнесу та науки в Україні 141 

Програма самостійних занять фізичними вправами студентів вищих закладів 

освіти 88 

Прогнозування фізичної активності та якості життя працездатного населення 162 

Програмування фізкультурно-оздоровчих занять для учнів старшого шкільного 

віку 84 

Професійна майстерність учителя фізичного виховання 13 

Психологічне забезпечення діяльності персоналу органів системи МВС України – 

досвід і перспективи 256 

Психолого-педагогічні основи формування готовності учнів до самостійних 

занять фізичними вправами 237 

 

Реалізація здоров’язбережувальних технологій у закладах початкової освіти 135 

Реалізація індивідуальних фітнес-програм у системі самостійних занять 

старшокласниць фізичними вправами 111 

Рекреаційно-туристичний потенціал Волинської області 92 

[Рецензія] 112 

Рівень сформованості педагогічних умінь у майбутніх вчителів фізичної культури 

181 
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Рівень фізичного стану юнаків 16–17 років, які проживають на території 

радіаційного забруднення 59 

Рівень фізичної активності студентів вищих навчальних закладів 109 Розвиток 

боротьби в Київській Русі 228 

Розвиток фізичного виховання на території України 80 

Розвиток фізичного виховання на території України з найдавніших часів до 

початку ХІХ ст. 3,4 

Розвиток фізичної культури і спорту на узбережжі Чорного моря (VII ст. до н.е. – 

ІІ ст. до н.е.) 223 

Роль немодифікованих факторів у оцінці якості життя осіб похилого віку 267 

Рухова активність у мотиваційно-ціннісних орієнтаціях студентів 103 

 

Самооцінка рухової активності студентів у період карантину з приводу КОВІД-19 

257 

Самостійна робота по вивченню теоретичних знань з фізичної культури 32  

Світлій пам’яті Віктора Івановича Завацького (до 70-річчя з дня народження) 113 

Святково-ігрова культура українців 52 

Система здорового способу життя в "Поученні" Володимира Мономаха 53 

Система народных знаний о здоровье 219 

Система роботи по професійно-педагогічній підготовці вчителя фізичної культури 

182 

Система фізичного виховання учнів загальноосвітніх шкіл Польщі та України 

(XVI – початок ХХІ століття): порівняльний аналіз 16 

Состояние готовности студентов факультета физического воспитания к работе по 

пропаганде физической культуры и спорта 171 

Состояние физической активности студенток высших учебных заведений 240 

Соціально-демографічні показники як предиктори оцінки якості життя 

внутрішньо переміщених осіб 268 

Соціально-педагогічні та медико-біологічні основи фізичної активності різних 

груп населення 18 

Специфіка засобів, форм та методів в тактичній підготовці юних баскетболістів 76 

Співвідношення державного і шкільного компонентів у програмі з фізичної 

культури учнів загальноосвітніх шкіл 85 

Співвідношення державного та шкільного компонентів у програмі із фізичної 

культури учнів загальноосвітніх шкіл 89 

Спорт як засіб фізичного виховання у вузі 200 

Спортивная деятельность как важный фактор формирования личностных качеств 

174 

Спортивно-педагогічна підготовка майбутніх вчителів – предметників 178 

Ставлення давньоруського населення до здоров’я і фізичної підготовленості 69 

Ставлення підлітків до фізичного виховання і спорту 233,236 

Становлення та розвиток фізичного виховання й спорту на території України 241 

Стан професійної підготовки студентів у дзеркалі самооцінки 175 

Стан рухової активності та спосіб життя студентів у період пандемії КОВІД-19 

258 
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Стан та шляхи формування у школярів інтересу до фізичного виховання та спорту 

93 

Сучасні технології викладання спортивних дисциплін 11 

 

Тенденції розвитку фізичного виховання на території України 229 

Тенденції розвитку фізичного виховання на території України в епоху міді і 

бронзи 77 

Теоретичний матеріал до фахового іспиту з фізичної культури 33 

Теоретичні та методичні основи навчання старшокласників семиборства в 

позаурочній діяльності 136 

Теоретичні та методичні основи формування здоров’язберігальної компетенції 

студентів закладів вищої освіти 129 

Теорії гри: ретроспективний аналіз 227 

Теорія і методика позакласної та позашкільної роботи в схемах і таблицях 41 

Теорія і методика проведення українських народних ігор 70  

Технології підвищення якості життя внутрішньо переміщених осіб, 

військовослужбовців та членів їх родин 22 

Технологія формування інтересу школярів до фізкультурно-оздоровчої діяльності 

230 

Традиції оздоровчо-рекреаційної діяльності в Україні 86 Традиції родинного 

фізичного виховання в Україні 71 Традиції фізичного виховання в Київській Русі 

9 Традиції фізичного виховання в Україні 46 

Традиції фізичного виховання на Волині 193 

Традиції фізичної культури в Україні: стан та перспективи досліджень 72,225 

Традиційні засоби і форми оздоровлення українського народу 194 

Українські народні ігри 34 

Українські народні ігри для розвитку витривалості 54 Українські народні ігри з 

предметами 51 

Українські народні ігри із співом, приказками й примовками 55 Українські 

народні ігри – невід’ємний компонент спортивного тренування багатоборців 183 

Українські народні ігри та вправи в системі професійної підготовки спеціалістів 

фізичної культури 209 

Українські народні ігри та забави 6 

 

Фізична активність і якість життя викладачів закладів вищої освіти: досвід 

України та країн Центральної Європи 163 

Фізична культура в процесі професійної підготовки студентів технічних вузів 36 

Фізична підготовка багатоборців 184 

Фізична реабілітація дітей, що проживають на території радіаційного забруднення 

213 

Фізичне виховання в календарній обрядовості українців 8 Фізичне виховання 

запорозьких козаків 185 

Фізичне виховання. Комплексна програма для студентів вищих навчальних 

закладів 24 

Фізичне виховання кочових племен 66 
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Фізичне виховання на Волині в 1920-1930 роках 195 

Фізичне виховання населення північного Причорномор’я (VII до н.е. – ІІ ст.) 67  

Фізичне виховання стародавніх слов’ян 60 

Фізіологічні основи формування рухового навику і навчання спортивній техніці 

238 

Формування діагностичної компетентності майбутніх учителів фізичної культури 

234 

Формування здоровʼязбережувальної компетенції студентів закладів вищої освіти 

19 

Формування у майбутніх учителів фізичної культури творчих здібностей шляхом 

вирішення професійних ситуацій 201 

Формування особистісних характеристик у дітей залежно від типу сімей 68 

Формування особистості в спорті 214 

Фулерени та їх моделювання 232 

Характеристика діагностичних методик у педагогічній діяльності вчителя 

фізичної культури 94 

Якість життя населення, яке постраждало від військових дій 144,260 

Якість життя студентів вищих навчальних закладів: стан, проблеми та 

перспективи дослідження 242 

Якість життя та фізична активність різних груп населення 20 

"7Games" як засіб фізичного вдосконалення студентів ЗВО у процесі фізичного 

виховання 40 

 

Adaptive changes in bodybuilders in conditions of different energy supply modes and 

intensity of training load regimes using machine and free weight exercises 150 

Aktywnośc fizyczna i sedenteryjny tryb życia studentek z Ukrainy 97 

Analysis of the relationship between physical activity and quality of life of internally 

displaced persons 269 

 

Bibliometric analysis of the application of digital technology in physical rehabilitation 

156 

Biomechanics of punching – the impact of effective mass and force transfer on strike 

performance 164 

 

Comparative study of adaptive reserves of servicemen and servicemen-athletes with 

neuromuscular injuries after the post-acute rehabilitation 157 

Convictions concerning  self-coping with neuropathic pain – selected aspects 261 

 

Developing a training strategy for teenage athletes in mixed martial arts for high-level 

competitions 158 

Development of coordination abilities as the foundations of technical preparedness of 

rugby players 16–17 years of age 130 

Development of speed-strength abilities of 11–12 year old rugby players using a set of 

special exercises 151 

Diversity of Nutrition among male and female Ukrainian students 114 
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Effort and reaction time in weightlifters, manual workers, and students – a pilot study 

165 

Electrical activity of the cerebral cortex in men having high or low output alpha- 

frequencies while performing usual manual movements in response to sensory signals 

101 

Enhancing the physical education system for students with hypokinesia using power 

fitness technology 159 

 

Factors determining physical activity of Ukrainian students 104 

Features of the cortical activity of men having a high or low alpha-frequency 

background of the eeg while performing alternate finger movements 105 

Features of servicemen`s stress resistance in the context of current challenges and 

threats under martial law 270 

Female students at higher educational institutions in Ukraine and their level of physical 

activity 119 

Forms of expressing anger in hospitalised Ukrainian post-deployed service members 

131 

 

Gender peculiarities of health-related quality of life among an working-age population 

264 

 

Heart rate variability in athletes specializing in middle-distance running during 

mesocycle 120 

 

Impact of induced forward leg movements on kinematics and kinetics during quiet 

standing in healthy young right-leg-dominant women: a quasi-experimental study 166 

Influence of working out at home on the expansion of cardiovascular disease risk 

factors 115 

Integral method for improving precompetition training of athletes in Mixed Martial Arts 

152 

Interconnection of a physical activity of mature males with their diet 116 

 

Level of and factors determining physical activity in students in Ukraine and the 

Visegrad Countries 132 

 

Olympism in the history of physical culture in Ukraine = Олімпізм в історії фізичної 

культури України 145 

Overtraining syndrome in bodybuilding and the difficulty of searching for informative 

biomarkers for disadaptation diagnostics 167 

 

Modelling and biomechanical smart control of human arm model. Application to 

athletes performance prediction 273 

Modeling the correction system of special kick training in Mixed Martial Arts during 

selection fights 153 
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Pain and physical activity referenced to selected personality traits 271 

Physical and mental health conditions of the life quality of combatants under treatment 

and rehabilitation course 251 

Physical and mental health components condition in the life quality of students who 

regularly practice kickboxing and yoga 121 

Physical activity and eating habits among female students from Ukraine 110 Physical 

activity and sedentary lifestyle of female students from Ukraine 98 Physical activity, 

physical development and eating habits within the lifestyle of students from Ukraine 106 

Physical activity of senior citizens: quantitative analysis of literature derived from 

Scopus base 142 

Physical health indexes as the life quality indicators of participants of battle actions in 

Ukraine 245 

Place of residence as a factor differentiating physical activity in the life style of 

Ukrainian students 117 

 

Readaptation of functional capabilities of special unit servicemen with long-term 

hypodynamia caused by peripheral neuromuscular system damage 168 

Realization of a health saving educational technology "In-Movement Education" in 

elementary school 122 

 

Selected aspects of the health condition of hospitalised soldiers after military action and 

the manifestation of externalising anger 137 

Sensory mechanisms for precise movement control of athletes = Сенсорні механізми 

управління точнісними рухами спортсменів 154 

Sport in Volyn in the years 1921 – 1939. Outline History 123 

Students attitude towards health and healthy lifestyle during the Covid19 pandemic 138 

Subjective health profiles among the Ukrainian school youth from medical school 118 

Sustaining academic commitment under adverse circumstances and adapting to new 

roles during the year of war: example of Lesya Ukrainka Volyn National University 155 

 

Taekwon-do: a chance to develop social skills 124 

The condition of physical and mental health in the life quality of combat veterans, 

which were unde treatment and rehabilitation course 252 

The effect of the places of residence on health components in the quality of students’ 

life 107 

The features of physical and psychological components of student`s quality life who are 
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